

# Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
Telefon: Redacția și admn. 16-80.  
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100  
Pentru membrii Sindicatelor 900+100  
Autorizați, Instituții 30.000 Lei pe an

## Săptămâna cărții

de prof. M. Păun

Azi se începe în Arad și Timișoara săptămâna închisă a cărții. Acest obicei abia înfiripat pe vremuri, dăsece să devină tradiție și a fost pus în anul grei de dictatură fascistă. Acum el este reluat.

El a fost de așteptat, poate, ca atenția asupra cărții să fie mai din timp decât în actualitate. Au venit însă preocupări care au solicitat întâietate. Ceea ce nu înseamnă că în jurul cărții nu veghează, azi mai mult și mai adevărat ca altă dată, conștiința și valoarea ei.

Pe multe bunuri ale civilizației, cartea a servit și binele și răul. Dacă din vremea fascistă de ieri i-a denaturat rolurile, îndepărtându-le de rosturile de mobilare și luminare a omului, azi căută să fie acum repusă în rolul adevărat de ajutor al omului și să revină către idealurile permanente ale civilizației.

În vreme în care masele largi ale poporului sunt chemate la o viață în spirit cu adevărat democratic, nu poate fi neglijat instrumentul care a ajutat mai mult ca oricare altul la creșterea omului din sălbăticiile și înaltele spre lumină.

Civilizația umană a înflorit la adăul cărții. De la invenția tiparului până la așezarea cărții în spiritul adevărat al unui incomparabil instrument de luptă, de înălțare și liberare. Cartea a păstrat și vehiculat în oameni suma experiențelor și cercetărilor, a descoperirilor și proiectelor. În afara ei nu poate fi imaginat progresul uman. Ceea ce a fost pentru trecut continuă să fie și azi și în viitor. De acum înainte îndemnează când cu cărțile lipoczi și temelnice se cer să se păte până în cele mai depărtate străzi populare, cartea va juca un rol și mai covârșitor, fiindcă dacă se spune că adevărată democrația este o creație științifică, știința aceasta poate să se facă cunoscută, nu se poate face decât prin cărți.

De ce de ce omagierea cărții în această săptămână la un caracter de sărbătoare a maselor populare, a culturii și a masele ce și dau seama de mișcările ce le revine și de îndatoririle ce se încarcă în noul condiții de viață ce li se deschid.

Masele ignorante nu și pot cunoaște decât prin cărți interesele. În lupta lor trebuie să recurgă la cultură ca armă necesară și să vadă clară direcția și scopurile și de acțiune, aduce frâna și să interzică în judecarea situațiilor, să cuvânt crează și întrefine conștiințele intereselor ce trebuie apărute și să solidarizeze în jurul acestor

## Azi la orele 5 va conferența la Palatul Cultural părintele Burducea, ministrul Cultelor

Duminecă după masă sosește în orașul nostru, venind din București, P. C. S. părintele Constantin Burducea, ministrul Cultelor.

În acest sens, Sfânta Episcopie Ortodoxă a Aradului face un apel către întreaga preoțime din teritoriul Eparhiei ca în vederea

primirii Prea Cucerniciei Sale părintelui C. Burducea, ministrul Cultelor, să se prezinte Duminecă la orele 5 în sala festivă a Palatului Cultural din Arad unde va avea loc o recepție.

În urma invitației Prefecturii județului Arad la Palatul Cultural vor fi de față reprezentanții tuturor cultelor, precum și

reprezentanții organizațiilor politice din localitate și a autorităților.

De asemenea „Uniunea Patrioților” invită publicul arădan azi, la orele 5 p. m. la Palatul Cultural, pentru a asculta conferința Cucerniciei Sale părintelui C. Burducea, ministrul Cultelor.

## GENERALISSIMUL STALIN

### a avut o convorbire de 3 ore cu D. Churchill

### Pe lângă problemele politice se discută și cele economice, ale Europei

POTSDAM. — Convorbirile între generalissimul Stalin, președintele Truman și primul ministru Churchill continuă în mod sistematic. După cum anunță corespondenții de presă, cei trei s'au consultat asupra problemelor politice și economice care privesc întreaga Europă.

Eri seara generalissimul Stalin a avut o întâlnire cu primul ministru Churchill, care a durat 3 ore. La această întâlnire au luat parte numai interpreții personali ai celor doi bărbați de stat.

La Berlin au avut loc în cursul zilei de ieri ceremonii cu care ocazie a fost arborat în districtul american steagul Statelor Unite, care a fluturat la Pearl

Hambou, la Casablanca în Italia, Franța și acum la Berlin. După capitularea Japoniei, aceste steaguri trebuie să nițure și la Tokio.

Se anunță din Berlin că în cursul zilei următoare vor avea loc parăzi militare în fața celor trei mari conducători.

Cu toate că până în prezent n'a fost emis nici un comunicat oficial despre discuțiile dela Potsdam, corespondenții de presă anunță că întâlnirile între cei „trei mari” și miniștrii lor de externe sunt regulate și sistematice.

În cursul zilei de ieri cu ocazia arborării steagului american la Berlin în sectorul ocupat de armata americană, președintele

Truman a rostit o cuvântare în care a spus că steagul american a fost arborat în capitala celui mai mare dușman al omenirii. Președintele a declarat că Statele Unite au purtat războiul numai pentru a ajuta la salvarea omenirii de pericolul de care era amenințată. A arătat că intenția actuală a Statelor Unite este de a făuri și asigura pace echitabilă pentru toată lumea.

Tot în cursul zilei de ieri primul ministru Churchill a sosit la o paradă militară a trupelor motorizate britanice din sectorul de ocupație britanic. La această paradă au asistat pe lângă ofițeri superiori britanici, generali sovietici și americani.

interese. Fără cultură, masele nu și pot asigura izbânda.

În acest sens căută să fie privite și manifestările din această săptămână a cărții. Această semnificație este indicată și prin inițiativa F. N. D. ului local de a se vinde cărți cu preț redus pe străzile orașului și de a se distribui în mod gratuit cărți în lumea satelor din județul nostru.

Se atrage astfel atenția maselelor mari de cetățeni că trebuie să se apropie cât mai mult de carte și prin ea, de cultură, pentru că numai prin cele două se poate realiza adevăratul interes al omului. Încercarea marilor spirite ale lumii, purifică sufletele și aduce adevă-

rata civilizație.

Si fiind vorba despre spiritele alese, ne gândim la scriitori și la intelectuali în general, muncitori și mănăitorii ai ideii, fără de care nu se poate închipui biruința binelui prin carte. La sărbătoarea cărții, dragostea noastră îi întru-nește în același câmp larg al muncii: muncitorul manual, plugarul și intelectualul, uniți în efortul comun al creșterii bunurilor necesare vieții.

Evident, este acum un început și nu menim nu ridică pretenția că problema se va duce dintr'odată la sfârșitul furtii care se urmărește. Ceea ce se începe acum însă se bucură de largul și sincerul sprijin al forurilor noastre conducă-

toare care nu înțeleg să rămână doar în manifestările exterioare de sărbătorire a cuvântului adunat în carte.

Guvernul lucrează în același timp și la crearea unor condiții materiale de viață, favorabile însușirii bunurilor spirituale adunate în cărți.

Din întâlnirea nazuinței maselor spre cultură, cu sprijinul acordat de îndrumătorii Statului, se va ajunge desigur, și la noi la situația constată de marele nostru scriitor Mihail Sadoveanu în U. R. S. S. — că în răstimpul de repaus muncitorii frecventează teatrul, biblioteca muzeele.

Este un nivel la care aspirăm, cu încredere, și noi. Românil.

# Tineretului Progresist

## Deschiderea Clubului Tineretului Progresist

În ziua de Sâmbătă a avut loc deschiderea Clubului Tineretului Progresist, org. Arad. Au participat d-nii prof. Ilie Ardeleanu, președintele organizației Tineretului Progresist din localitate, Suciu Vasile directorul Liceului Comercial, d-na profesoară Aricescu Veturia, prof. Ionescu, prof. Lipovan O., prof. Pavelescu, Moldovan directorul Căminului de Ucenici Nr. 1, Tamasu și Moraru Calistrat, pedagogi la Căminul de Ucenici Nr. 1.

Deschiderea s'a făcut într'un cadru solemn, sala clubului a fost plină până la refuz. Programul artistic s'a desfășurat într-o atmosferă entuziastă, culminând următoarele puncte: Himnul Regal executat de corul Tineretului Progresist. Cântinul de deschidere rostit de către dl. prof. Ilie Ardeleanu, care printre altele spune:

— Avem o sărbătoare care pentru noi, Tineretul Progresist este mare. Amploarea ei se datorește străduințelor noastre de a deschide acest local de odihnă. Ziua de azi înseamnă un început de drum nou, o plană așezată dealungul cărării pe care și-a creat-o Tineretul Progresist.

— Pentru tineret clubul este un cămin mai încăpător, pentru a se putea realiza efectiv încadrarea noastră, ca tinerii să crească într'un spirit de dragoste față de aproapele, față de Patrie și față de aceia cari prin activitatea lor rodnică contribuiesc la progres.

Noi vrem ca acei muncitorul din fabrică, țăranul care se ostenește pe câmp și intelectualul care prin spirit caută să contribuie la progres, toate aceste categorii să se întâlnească și să colaboreze într'un spirit de dragoste căutând să stărpească ura.

— Idealul nostru este de a aduna categoriile sociale indiferent de naționalitate sau conștiință.

**CORSO** Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

**Mirna Loy, William Powell**  
**Nick detektivul gentleman**

Jurnal rusesc. 594

**FORUM** Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, cel mai emoționant film de gangster al anului 595

**In umbra prohibiției**

James Gagney, Priscilla Lane, Humphrey Bogart

**Urania** Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi premiera 593

Marele film sovietic

**Brigada Kotovski**

Șapte Lupte Eroism  
Mai tare decât Brigada 41.

Noi apreciem pe om prin valoarea sa sufletească și a muncii lui depuse la refacearea țării. Cu un cuvânt, vrem stăpânirea ultimei rămășițe de ură și intronarea unei dragoste constructive care să contribuie la formarea tinerilor generații care sunt chemați să zădărească neamul.

Corul fabricii „Leba” format din tineri progresiști, execută cu multă măiestrie cântece progresiste sub conducerea distinsului dirijor și compozitor prof. Lipovan Octavian.

Tânărul progresist Timaru declamă cu mult talent producțiile sale originale, concretizate în poeziile: „Cultură și Progres” și „Către tineretul progresist”.

Se rulează apot un film care cuprinde „Ziua Eroilor la Arad, congresul pe țară a tineretului progresist la Timișoara și congresul Frontului Plugarilor din ziua de 6 Aprilie 1945”.

Elevul Hălășan Gheorghe, recită cu mult succes poezia originală „Bine ați venit biruitori”.

Deasemeni au fost apreciate frumoasele dansuri naționale executate de către tineretele progresiste dela fabrica I. T. A.

După această frumoasă manifestare, a urmat dans.

Tinerii progresiști, au dovedit că știu să fie la înălțimea chemării lor și merită cu prisosință un club de odihnă și distracție.

## S'a înființat societatea de navigație sovieto-română „SOVROM-TRANSPORT”

În ziua de 19 Iulie a fost semnat la Ministerul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice convenția între Statul Român și Uniunea Sovietică. Privind înființarea societății de navigație „Sovrom-transport”, cu sediul la București, cu participarea egală a

Uniunii Sovietice și a Statului Român.

Convenția a fost semnată din partea guvernului sovietic de către d. Kruticov, iar din partea guvernului român de către d. Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor.

## Se distribuie petrol economatelor

Primăria Municipiului Arad, în urma unei dispoziții a Subsecretariatului de Staf al Aprovizionării, începând de Luni 23 Iulie va distribui petrol pentru economatele de pe raza orașului.

În vederea acestei distribuiri, economatele sunt rugate de către serviciul economic al Primă-

riei să trimită pe conducătorilor la Primărie camera 58 pentru ridicarea bonurilor de repartiție al fiecărui economat.

După terminarea distribuiri cantităților necesare economatelor, se va proceda la distribuția petrolului pentru populație pe bază de bonuri.

## Se institue control la treerat

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a luat măsuri pentru a se introduce control la fiecare mașină de treerat care va lucra la treeratul grăului după seceriș.

Aceste măsuri prevăd că primăriile din fiecare comună tre-

buie să delege bărbați de încredere la fiecare mașină de treerat, cari au obligația de a se îngriji ca uiumul, ce rezultă la treerat să nu fie înstrăinat și să fie depus la dispoziția organelor competente.

—O—

# MICA PUBLICITATE

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresați-vă biroului Carol Deutsch fost director de bancă, Arad, Goga 3 (vis-a-vis intrarea dos teatrului) etaj I, telefon 1958. 1754

TES ARTISTIC invizibil, haine arse, rupe, te, mâncate de molii. Str. Russu Siria, nr. 19., apart. 2. 1877

MIJLOCESC și caut pământuri, vii și căși. Agentura Nicolovici, Arad, Piața Avram Iancu 21. 1918

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20—22, se ocupă cu mijlocirea imobieliilor. 612

50.000 lei recompensă primește gasitorul actelor, pașaport Slovac pe numele Rolny Mihail, la administrația „Patriotul”. 1955

CAUT un portar. Adresa Str. Crișan 3, Klein. 1978

LOCUIESC IN BUCUREȘTI, primesc orice însărcinări de rezolvat. Adresa la ziar. 1975

DE VANZARE, uși, ferestre, vana pentru baie. Adresa Str. Golădiș Nr. 1. firma „Elegant”. 1979

DE VANZARE sufragerie modernă, covor 2 și jumătate și jumătate, scânduri. Adresa la ziar. 1980

CURSURI de limbi încep la 1 August. Română, Rusa, Franceza, Germana. „Pallas”, Coșbuc 1. 1982

PREPARĂM corigențe, adunăm orice material, primim elevi particulari „Pallas” Coșbuc Nr. 1. 1982

40 buc. iepuri angora castaie, de vânzare ieftin. Nicolae Băcesag 6, Segă. 1982

VAND prăvălie colonială, veche, soția Marian Vasile, Pașăliș-Arad. 1982

PIERDUT portmoneu cu acte bani, gasitorul reține banii, actele înapoieze la adresa Werner Emeric, Brătianu 19 contra recompensă. 1982

LOC DE CASA, cartierul Patriș, vânzare. Deutsch Carol. Goga et. I. 1982

INCHIRIEZ sau vând pian. Adresa la ziar. 1982

ASOCIATA cu capital sau tuție, care vrea să muncească pentru întreprindere rezolvabilă. Adresa la ziar. 1982

PIERDUT buletin, acte, fotografie, Weiss. Gh. Ionescu Aducătorul recompensă. 1982

AGENȚIA HATSCHKE buletin Carol 17 telefon 16—95. (suma le în milioane de lei) 45: buletin colț, prăvălie, raport. 18: Tractorului 4 apartamente colț, vilă particulară modernă, locuință ocupabilă. 5.5: Șaguna, să particulară, grădină. 1982

MAȘINA de scris cumpăr. drese rog la Reclama, Eminescu 4. 1982

PIERDUT portmoneu cu 1600 și acte: carnet CFR., livret, din de scutire, etc. pe nume Toderaș Ioan Curtici. Găsitorul trimite la adresă sau la districul 3 Arad, contra recompensă. 1982

CAUTĂM femeie bine plătită pentru curățenie birou, dela orele 6—7 dimineața. Adresa la ziar. 1982

CUMPARĂM LAZI GOALE STARE BUNA, ORICE CANTITĂȚI. 1982

PIERDUT portmoneu cu buletin, livret militar, certificate dela garda cetățenească pe numele Klein Iosif, Piața Matei teazul 13. Găsitorul este rugat să depună actele contra recompensă, la ziar. 1982

COFETARIA Königstorfer cără zilnic frișcă cu preț mic. 1982

AM DESCHIS atelier electric tehnic în edificiul sinagogii neologice. Cer onor. clienților mă vizita. Weisz Ernest, Piața Plevnei 5. 1982

**Grădina ARO** Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi, o duioasă dramă familială 593

**Rătăciră**

cu Mauren O Hara, Adolf Menjou  
Filmul dragostei și a sentimentalismului

**Cinema „ROYAL” Grădina** Tel. 19-23. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, premiera extraordinară 596

**Trei dragoșie**

Dramă senzațională.  
Filmul minunilor din Lourdes

**Cinema Savoy** Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminică matineu la ora 11

Azi, premieră. 1982

**„Fata bătrână”**

cu Bette Davis — Jurnal nou  
Instalație sonoră completă

# Prin carte spre cultură și civilizație!

## Constituirea unei cooperative la Bujac

În ziua de 20 Iulie a. c. au avut loc o mare întrunire a Frontului Plugarilor din cartierul Arad-Bujac. Au participat din partea Comitetului județean d-nii: Șimandan Petre și prietenul plugar Brădeanu, iar din partea organizației locale a Frontului Plugarilor a fost prezent prietenul Giurgiu Ioan.

S'au discutat probleme referitoare la desăvârșirea reformei agrare. S'a cerut deasemenea ca obligațiile izvorâte din armistițiu să fie repartizate în mod echitabil și să fie impuși la contribuție întâi profitorii de războiu.

S'a discutat apoi despre centele de mașini agricole, dându-se lămuriri necesare în legătură cu blocarea cerealelor care nu este altceva decât

o măsură de precauție pentru aprovizionarea populației și o lovitură dată speculanților și saboteurilor.

S'au luat deasemenea măsuri de înființare a unei cooperative de producție și consum unde până în prezent s'au înscris 200 membri, realizându-se suma de 1 milion 505 mii lei drept părți sociale.

Organizația Frontului Plugarilor din Arad-Bujac merge pe linia înfăptuirilor adevăratei democrații.

## Pietre de moară

din cremene și smirghel în toate dimensiunile, de vânzare, deasemenea compoziție, curele, mătăasă de sită Lucrez și după comandă. Turnarea mantalei pentru mașina de decojit.

**GOMBAR IOSIF**  
Str. 1. Piața M. Viteazul 16

## Ridicarea cotei de zahăr pe lunile iunie-iulie

Comitetul de aprovizionare al Primăriei invită populația din municipiu să-și ridice cota de zahăr convenită pe lunile iunie-iulie pe bonul 3 și 4 până la data de 26 I. c., atrăgând atențiunea că acei cari nu-și ridică până la data de mai sus acest zahăr, se consideră că au renunțat la cota lor și nu-l mai poate ridica.

Comercianții sunt obligați ca până la data de 1 August să facă decontarea cu întreaga cantitate de zahăr primită pentru distribuție. Acei comercianți cari din orice motive nu-și vor justifica cantitatea de zahăr primită, vor suferi sancțiunile legale.

Totodată acei comercianți cari n'au făcut decontarea cu petrolul distribuit pe bonul Nr. 3 „diverse” sunt obligați să o facă până la data de cel mai târziu 1 August a. c.

## SPORT

### Reprezentativa muncitorească Arad— Reprezentativa Armatei Roșii 1:0 (0:0)

Publicul iubitor de sport din Arad a avut o deosebită plăcere de a admira jocul de football între Repr. Muncitorească din Arad și Repr. Armatei Roșii care staționează în orașul nostru.

Înainte de începerea matchului, publicul a salutat cu căldură pe soldații Roșii, îmbrăcați în dresuri de football galbene și pantaloni albi.

Oficial cele două reprezentative au fost salutate pe arenă de comisarul Catapsky, care în numele muncitorimei a oferit

reprezentativei Armatei Roșii un buchet de flori.

Jocul a fost început de către Armata Roșie, care din primul moment a prezentat un joc frumos foarte fin și cu coeziune între compartimente.

Unicul goal a fost înscris de către Cilan.

A arbitrat un ofițer sovietic.

Dela Armata Roșie s'a remarcat în general portarul, care a salvat situații grele și interul care a prezentat un joc de clasă.

### După un joc frumos

### Politehnica a învins Gloria cu 5:1 (3:0)

Azi pe arena Gloria va avea loc matchul Politehnica—ITA

După reprezentativa Armatei Roșii și reprezentativa muncitorească a fost disputat matchul de football între echipele Politehnica și Gloria din Arad.

Înainte de începerea jocului arădani au făcut o primire frumoasă echipei din Timișoara.

Politehnica a aliniat următoarea formație:

Boroș, — Ion Vasile, Corbuș, — Nuțu, Popescu, Marcu — Dolga, Andreescu, Ștefan, Dée și Meghie.

GLORIA: Corcoș — Porumb, Dogmanov — Zevelcuța, Păcuraru, Zab, (Costea) — Pașca, Luca, Slăvei, Paul și Mureșan.

Politehnica alege poarta, iar Gloria începe jocul și mingea trece imediat la timișoreni cari domină net toată repriza, marcând 3 goaluri de către Meghie și Stepan în două rânduri. Cu toată reacțiunea Gloriei rezulta-

tul n'a putut fi schimbat.

În repriza a doua Politehnica marchează încă două goaluri prin Stepan și Meghie, iar în ultimul minut Gloria înscrie prin Slăvei goalul de onoare.

În general jocul a fost spectaculos, în special Politehnica prezentând un joc de mare clasă nemaivăzută în Arad în acest sezon. S'au remarcat: Ion Vasile, portarul Boroș, Andreescu și Stepan, iar dela Gloria Dogmanov și Pașca. A arbitrat dl. Oravetz, bine.

Azi la orele 18 va avea loc pe arena Gloria matchul-vedetă între I. T. A. și Politehnica. După rezultatul obținut de Politehnica Sâmbătă, I. T. A. va alinia cea mai bună formație:

Gerold — Tudose, Mesaroș — Surdi, Reinhardt II., Pop — Proșovscki, Smilovici, Mercea, Pop și Palfi.

## Sentința în procesul lotului 5 de criminali de războiu

Tribunalul Poporului a pronunțat sentința Sâmbătă în procesul lotului 5 de criminali de războiu. Sentința este următoarea:

Frățescu Vasile plutonier 5 ani temniță, Stancu Ioan plutonier adjutant la Depozitul de Muniții 4 Gătești, Iosub Iosif 2 ani închisoare, căpitan Săftoiu Aurel 3 ani închisoare, Danalache Toma 6 ani temniță grea, Wartemberg Alexandru 10 ani temniță grea, Alexandru Mușatescu 3 ani închisoare, plut. maj. Volcescu Constantin 3 ani închisoare, Marinescu Romulus 3 ani închisoare, Dînu Constantin 2 ani închisoare, lt. Arminiș Petroni, care deși evreu și-a oferit serviciile Gestapoului 15

ani temniță grea, Hotăran Gheorghe 2 ani închisoare, Teodorescu Constantin 25 ani muncă silnică.

### Meseriașul

SINDICATUL PATRONILOR RESTAURATORI, HOTELIERI, CARCIUMARI ȘI BODEGERI din Arad și județ aduce la cunoștința membrilor săi că de acum înainte vor activa depozitele de bere: „Mureș” (fost Dreher Hagenmacher) Str. Meșianu Nr. 15. Pataki (fost Oppenheimer- Str. Eminescu) cari vor servi pe toți membrii Sindicatului fără ca să pretindă garanție, supraprețuri sau alte obligațiuni. — În numele Comitetului: Scridon, președinte Fleisig, cenzor, 1998

## O înălțătoare solemnitate aeronautică

Erni dimineață a avut loc la monumentul aviatorilor o înălțătoare solemnitate la care au participat reprezentanții M. S. Kegeșii, reprezentanții membrilor guvernului, precum și a misiunilor aeronautice sovietice, engleze și americane din Comisia Aliată de Control.

S'a oficiat un parastas pentru pomenirea eroilor căzuți. Cu acest prilej au fost decorați cu „Virtutea Aeronautică” mai mulți ași ai aviației române. Deasemenea au mai fost decorați cu medalia aeronautică următorii: dr. Petre Grona, președintele consiliului de miniștri, Gh. Tătărescu, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor străne, Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor, Durma, ministrul finanțelor, general Vasiliu-Rășcanu, ministrul de războiu, Ion Maurer, ministru subsecretar de stat al comunicațiilor, general Dămăceanu, Bodnăraș, secretar general al președinției consiliului de miniștri, Pamfil Riposanu, general Părvulescu, general Tănăsescu, general Mihail, general Argeșanu și Barnas.

În total au fost decorați peste 300 persoane cu ordinul aeronautic.

### „RADIO BOXI”

Atelier de radio și instalațiuni electrice  
Propr: FERENC BERNAT  
Arad, Strada Brătianu 11 — 587

## Anularea mobilizării pentru lucru pe anul 1945-46

Camera de Comerț și de Industrie Arad, pune în vedere întreprinzătorilor comerciale și industriale, trecute în planul de mobilizare pe anul 1945-46, să întocmească în cinci exemplare tabele de personal ce propun pentru anularea mobilizării pentru lucru pe anul 1945-46.

Tabelele se vor înainta Comandamentului 7 Teritorial, iar modelul tabelelor respective se află la Camera de Comerț.

## Avizarea desumatarilor de mărfuri sosite la magazia Ctr.

La intervenția Camerei de Comerț și de Industrie din Arad, Inspekția Comercială CFR, Timișoara a luat măsură ca magazia cfr. Arad, să avizeze imediat întreprinderile comerciale și industriale de sosirea mărfurilor comandate pentru că acestea la rândul lor să-și poată ridica la timp aceste mărfuri, evitându-se astfel blocarea magaziei și accelerându-se descărcarea vagoanelor.

DIRECȚIUNEA LICEULUI INDUSTRIAL DE FETE anunță elevele din Arad și județ să se prezinte la școala Miercuri, 25 Iulie dimineața în costume naționale sau în uniforme. Sunt invitate și fostele eleve din școală.



## Prelungirea termenului amnestiei fiscale

Prin legea Nr. 529, publicată în Mon. Of. 154 din 11 Iulie 1945, termenul prevăzut de art. 2 din legea Nr. 346, publicată în Mon. Of. Nr. 101 din 3 Maiu 1945, pentru amnestierea infracțiunilor fiscale, se prelungește până la 15 Iulie 1945, termen care potrivit dispozițiilor date de Ministerul Finanțelor a fost din nou prelungit, în continuare până la 25 Iulie 1945.

Astfel cei cari vor achita în termenul arătat mai sus taxele de amnestie, obțin în afară de iertarea de plată a tuturor drepturilor cu caracter fiscal și pe lângă scutirea de verificare din partea organelor fiscale privind materiile impozabile pentru care s'a obținut amnestia și dispensa de justificare a plății impozitelor asupra mărfurilor declarate în conformitate Decret-Lege Nr. 350 din 3 Maiu 1945 pentru aducerea în circulație a mărfurilor.

Odată cu plata taxei de amnestie se vor elibera certificate care constată plata taxei respective, specificarea amnestiei obținute, precum și categoriile infracțiunilor amnestiate.

Nu beneficiază de amnestie mărfurile declarate posterior plății taxei de amnestie fiscală, ele urmând a fi supuse impozitelor datorate fără sancțiuni, conf. art. 3 din Decret-Lege pentru aducerea în circulație a mărfurilor din 3 Maiu 1945.

Contravențiile săvârșite până la 31 Martie 1945 și constatate prin procese verbale de contravenție până la data de 3 Maiu 1945 se vor lichida până la 25 Iulie 1945, conf. art. 8 din legea pentru amnestierea infracțiunilor fiscale.

Deținătorii de mărfuri comercianți, care vor declara mărfurile în condițiunile legii Nr. 350 din 3 Maiu 1945, pentru aducerea în circulație a mărfurilor se scutesc de amendă și majorări, dacă vor plăti până la 25 Iulie 1945, 50 la sută din taxele și impozitele indicate, datorate la procurarea acelor mărfuri.

Este în interesul tuturor contribuabililor a se folosi de acest ultim termen până la 25 Iulie 1945, plătiind taxele de amnestie fiscală, întrucât după această dată se vor face minuțioase cercetări de către organele fiscale de control, dresându-se cu venitele acte de contravenție.

## Statele Unite trimit mărturi Italiei

ROMA, — După cum se comunică din capitala Italiei, conform înțelegerilor intervenite între guvernul italian și reprezentantul Americii la Roma, Italia va primi mărfuri din Statele Unite în baza legii de împrumut și închiriere.

Motivul pentru care se acordă acest împrumut Italiei, este prezența trupelor americane în Italia, precum și declararea de războiu Italiei contra Japoniei.

Se anunță că guvernul italian a primit noul împrumut din partea aliaților pentru a putea combate specula de alimente și locuințe de care se simte o mare lipsă.

# Muncitorii Fabricii de Zahăr nemulțumiți de activitatea direcțiunii

## O importantă adunare a muncitorilor fabricii — Delegații Partidului Comunist iau parte la sedință

Eri după masă muncitorii Fabricii de Zahăr din Arad, în frunte cu Comitetul de fabrică, au ținut o sedință la care au luat parte și d-nii Moțiu Ioan și Cuedan Petru din partea Partidului Comunist.

După deschiderea sedinței de către președintele Comitetului de fabrică, d. Știrb Alexandru, urmează raportul secretarului Lășiu Iuliu care printre altele face cunoscut că

în urma străduințelor Comitetului de fabrică s'a ajuns ca muncitorii fabricii să aibă o cantină unde pot lua masa pe un preț redus de 200 lei.

Deasemenea în scurt timp economatul fabricii își va începe activitatea, fiind aprovizionat până în prezent cu ciorapi, săpun,

etc. și sunt în curs cumpărături de materiale textile.

S'a făcut numirea muncitorilor cari vor urma școala de cadre de pe lângă Sindicatul Alimentar, iar în continuare din inițiativa Comitetului de fabrică s'a hotărât ca muncitorul Jitean, a cărui soție este grav bolnavă, să fie ajutat cu salariul de pe o oră a tuturor muncitorilor din fabrică, care se ridică la suma de 50 mil lei, inițiativă pe care muncitorii au luat-o în unanimitate.

D. Andrea, funcționar, printr-o atitudine foarte hotărâtă își exprimă părerea că ar fi de dorit ca și funcționarii să ia parte la ajutorarea muncitorului în nenorocire.

Rând pe rând apoi mai mulți

muncitori au cerut cuvântul și au arătat cari sunt lipsurile și neajunsurile muncitorilor în interiorul fabricii, spunând printre altele că

bata muncitorilor ar trebui reparată, să nu fie nevoiți muncitorii de a se spăla câte 10 într-o singură găleată și că până în prezent nu e asigurată aprovizionarea muncitorilor cu lemne.

În timp ce la acea fabrică se premește petrol, muncitorii fabricii de zahăr nu primesc. La toate aceste raspunde secretarul comitetului de fabrică care a spus că s'au luat masuri și s'a intervenit pe lângă direcțiune ca bata să fie reparată, iar în ceea ce privește lemnele, comitetul de fabrică se va îngriji ca aprovizionarea să se facă la timp, deasemenea muncitorii vor primi și petrol.

Muncitorul Dasedla cere hotărât ca și muncitorii sezonieri să se bucure de aceleași drepturi ca acei definitivai.

A vorbit apoi d. Moțiu Ioan din partea Partidului Comunist, care spune printre altele că prin lupta dusă de muncitorii dela 23 August incoace s'a ajuns ca această clasă socială să se bucure de libertățile pe care le are astăzi. Soarta muncitorilor a fost îmbunătățită și va fi și mai mult de astăzi înainte.

— E necesar însă ca clasa muncitoare să fie strâns unită în Frontul Unic Muncitoresc, pentru că muncitorii au aceleași dureri și aceleași necazuri.

D. Moțiu a arătat mai departe că „Divizia Moră, Cioșca și Crișan”, compusa din foștii prizonieri de războiu în Unirea Sovietică s'a întors în țară, contra svonurilor raspândite de reacționari. Incheie cu următoarele cuvinte:

— Mărirea producției este remediul cel mai eficient pentru câștigarea bătăliei economice.

A luat cuvântul d. Cuedan Petre, tot din partea Partidului Comunist, în limba maghiară, spunând printre altele că

Partidul Comunist iubește să răspundă pentru a lăsa clasa muncitoare din situația în care a fost aruncată în timpul regimurilor de ocupație.

— Scopul acestei lupte — spune mai departe d. Cuedan — este faurirea unui trai mai bun și un viitor mai luminos pentru și copiii noștri.

A vorbit apoi secretarul Sindicatului Alimentar, d. Wolf Gh., care a spus printre altele că toate lipsurile și neajunsurile muncitorilor vor putea fi lăuate numai printr-o luptă hotărâtă și organizată.

În general, atât comitetul de fabrică, cât și muncitorii din fabrică sunt total nemulțumiți de atitudinea și activitatea direcțiunii, în frunte cu directorul Fr.ughian.

## Numai cu aprobarea Ministerului se poate înceta activitatea unor întreprinderi

Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștință că pentru a împiedeca sabotajul, comercianții nu pot micșora sau înceta activitatea lor decât cu aprobarea ministerului.

Toți comercianții cari din cauza războiului și-au întrerupt activitatea sunt obligați ca până la data de 1 Septembrie 1945 să înceapă din nou activitatea lor comercială.



## MEDALION C. S. Pr. C. Burducea ministrul poporului de ION PILAN

Pr. C. Burducea, ministrul Cultelor, președintele preoților democrați și membru în Comitetul Central al Uniunii Patrioților, sosește astăzi în orașul nostru.

Sufletele cetățenilor și mai ales a credincioșilor sunt pline de bucurie, evenimentul devine simbol. Fiindcă Pr. C. Burducea cu marea Sa autoritate morală, veghează în permanență la complectarea libertate și desăvârșire a cultelor religioase a tuturor națiunilor conlocuitoare.

Un democrat prin excelență, convins și verificat, de o bună-tate sufletească și creștinească, în adevăratul înțeles al cuvântului, ministrul Pr. C. Burducea în cadrul unui festival ținut în ziua de 1 Iulie la Ateneul Român în București a scos în relief imensul rol pe care îl au de îndeplinit astăzi, slujitorii sfintelor altare ale Bisericii strămoșești, pentru democratizarea și împăcarea sufletească a maselor populare, în special la sate.

A accentuat ministrul Cultelor: Două instituțiuni fundamentale — din cele mai vechi timpuri — trag din greu la carul Statului și al democrației: Biserica și Școala. Rostul acestor înalte instituțiuni de Stat, este enorm de mare în concepția de viață și în spiritualitatea poporului, trebuind ca Evanghelia vremurilor noi pe care o predică, să fie apă vie — în înțeles biblic — în sufletele fiilor acestei țări, spre fericirea și prosperitatea unei Români libere, democratice și independente.

Reușind să polarizeze în jurul său marea armată a preoților democrați, Pr. C. Burducea îndeplinește pentru scumpa noastră Patrie, un comandament de ordin superior.

Iată deci salutăm cu entuziasm și bucurie pe ministrul poporului dela Departamentul Cultelor al României democratice urându-i un creștinesc „Bine ați venit” părinte sufletească, în mijlocul poporului orașului Arad.

## Comunicat privire la destiin- area adăposturilor

Socia M. O. N. T. a Municipiului  
face cunoscut în baza ordinului  
Ministerului Afacerilor Interne Dir. M.  
N. T. cu No. 2147. M. din 20. Iunie  
1945.

Se vor desființa și astupa în urmă,  
în ordine de urgență:

Sancturile-adăpost neacoperite și  
consolidate,

Sancturile-adăpost consolidate, însă  
lămurie este putrezită.

Sancturile acoperite și consolidate  
lămurie în stare bună.

ceace privește sancturile-adăpost  
acoperite sau neacoperite, dela întreprin-

particulare precum și cele fami-

se pot desființa și demonta fără  
restricțiuni.

Se vor demonta parapetele și pa-

rele construite pentru protecția con-

sulului și schielor de bombe, în

vitrinelor dela magazine, întreprin-

sau instituții.

Bazinele de apă construite din fon-

de A. P. rămân la dispoziția primă-

rie care vor studia posibilitățile de

utilizare ce li-s-ar putea da în foio-

stesc.

Materialul lemnos rezultat din de-

terea adăposturilor sau parapetelor

se luată în primire de către:

mandamentul Pompierilor Militari

(colo unde nu există) de către po-

lice jandarmi, pentru sancturile adă-

posturilor sau parapetele construite din fon-

de S. S. A.

Materialul se va depozita, rămânând

la dispoziția S. S. A. care va da dispo-

ziți de urmărire.

Autonomia sau autoritatea respectivă,

de cele construite din fondurile pro-

prile autorităților sau instituțiilor.

Se va face în primire a materialului lem-

nos va face prin dresare de proces

de către șeful echipei de demonta-

re adăpostului și delegatul instituției

active care a construit adăpostul.

Se va procedea la demontarea

adăpostului sau parapet, se va anun-

ța instituția sau autoritatea interesată,

care trimite un delegat la fața locu-

scopul de a nu se înstrăina mate-

## Importante măsuri pentru buna reușită a strângerii recoltei și a muncilor agricole de toamnă

Eră după masă a avut loc la  
Prefectură o consfătuire a Comi-  
siei mobilizării agricole. Au luat  
parte la această adunare d. Emil  
Pop, directorul Camerei Agri-  
cole, lt. colonel Ciucureanu, ma-  
ior Georgescu, d. Rahoveanu,  
subdirectorul Camerei Agricole,  
d. Iovănuț Sterie din partea Uni-  
unii Patrioților, d. pretor Nicoa-  
ră, d. Bercea Ștefan din partea  
Comisiei Locale a Sindicatelor,  
d. inspector Clichici Vasile dela  
INCOP, d. Băc Ioan din partea  
Plugarilor, d. Raduly din partea  
Uniunii Populare Maghiare și  
plot. Nichita Mircea din partea  
Legiunii de jandarmi. În lipsa  
d-lui prefect Vostinar, care nu  
a putut fi de față, adunarea a  
fost prezidată de către d. Emil  
Pop, care printr-o expunere amă-  
nunțită a arătat că

din cauza secetei anul în curs  
este un an deficitar și că  
pentru a se putea garanta  
stocul de grâu necesar însă-  
mântărilor din toamnă, se  
vor lua măsuri ca surplusul  
de producție al fiecărui plu-  
gar să fie cumpărat de către  
INCOP și depozitat în maga-  
zii speciale, conform norme-  
lor indicate de lege,

Se va calcula stocul necesar  
pentru alimentație pe un an al  
producătorului, iar cantitatea de  
grâu necesară însămânțării,  
precum și surplusul de produc-  
ție se va cumpăra de către  
INCOP la prețul stabilit de gu-  
vern.

Față de această hotărâre d. Băc  
propune ca stocurile de grâu blo-  
cate în vederea însămânțării  
în momentul oportun să fie re-  
trocedate țăranilor la prețul cu  
care s'au cumpărat.

În acest sens se vor face pro-  
puneri forurilor competente. În  
ce privește treeratul

se vor lua măsuri ca pe lân-  
gă fiecare batoză să asiste  
câte un reprezentant al Pre-  
fecturii pentru a verifica cân-  
tățile de grâu treerate, iar  
proprietarului de batoză îi  
revine sarcină ca să aibe o  
listă de evidență tip, care să  
concorde întocmai cu tabelul  
de evidență a controlorului.

În același timp se vor lua mă-  
suri ca pe lângă fiecare tractor  
și batoză să se instaleze butoaie  
cu apă pentru prevenirea incen-  
dilor. Totodată se vor da ins-  
trucțiuni proprietarilor de bato-  
ze ca alimentația tractoarelor să

se facă cât mai mult posibil cu  
lemne, cruțându-se astfel paele  
cari sunt atât de necesare între-  
ținerii animalelor. În ce privește  
taxele care se vor percepe pen-  
tru treerat, s'a stabilit ca vor fi  
de 12 la sută, iar angajarea și  
salarizarea personalului de lucru  
îl privește pe proprietarul de  
batoză.

Cea mai îngrijorătoare pro-  
blemă discutată a fost găsi-  
rea unei modalități pentru  
extirparea șoarecilor de câmp  
cari distrug recolta.

D. director Emil Pop accentu-  
iază că s'a cerut în acest scop o  
cantitate de ser pentru comba-  
tarea șoarecilor, iar când va sosi  
cantitatea necesară de ser peri-  
colul invaziei de șoareci va fi  
radical combătut.

Pentru desăvârșirea mobiliză-  
rii agricole se vor da o serie in-  
treagă de instrucțiuni din par-  
tea Prefecturii plugarilor și pe  
lângă aceasta se vor deplasa pe  
teren o seamă de experți pentru  
a da lămuriri necesare.

Deci putem spune în concluzie:  
dacă se vor lua toate măsurile  
de precauție în vederea treer-  
atului, se vor putea face față  
în mare măsură greutăților ali-  
mentare.

## Colțul plugarilor.

# Invazia șoarecilor de câmp trebuie combătută de către plugari

Agricultura bănățeană din cele  
mai vechi timpuri a stat în frun-  
tea regiunilor agricole prin pro-  
dusele sale.

În anul acesta însă recolta pâ-  
loaselor din cauza secetei și din  
cauza numărului foarte mare de  
șoareci de câmp e mult mai slabă  
decât în anii trecuți. Și dacă  
nu se iau măsuri serioase pen-  
tru stărpirea radicală a șoareci-  
lor și găngănilor, chiar și recol-  
ta anului următor va fi pericli-  
tată. Plugarii din regiunea Ba-  
natului și Aradului sunt îngrijor-  
ați, dar nicidecum descurajați.

Șoarecii s'au înmulțit așa de  
mult datorită faptului că recolta  
anului 1944 a fost foarte bogată  
și după seceră au rămas boabe,  
scuturate de pe spice pe miriște.  
Din lipsa brațelor de muncă nu  
s'a mai putut grebla și din cau-  
za războiului care a trecut, mul-  
te cruci de grâu, orz și ovăz au  
rămas pe holde până primă-  
vara.

Aceste cruci au servit șoareci-  
lor și guzganilor hrană din bel-  
șug și totodată cuiburi prielnice  
unde s'au putut înmulți în voie.

Iar cele 70 mii jug. de porumb  
neucule răspândite în hotărul  
judetelor Timiș și Arad din a că-  
rui câțiva șoareci și-au putut fa-

deri respective, împreună cu un farma-  
cist delegat al garnizoanei respective  
sau a orașului, întocmindu-se formele  
legale.

Șeful Secției M. O. N. T. al Municip.

Arad:

Chera Florian.

ce cuiburi, au servit deasemeni  
la înmulțirea șoarecilor de câmp.  
După cele arătate, vedem care  
este cauza înmulțirii în așa mare  
măsură a șoarecilor. Pe cât de  
simplă a fost înmulțirea

tot atât de simplu este felul  
cum trebuie să procedăm la  
nimicirea lor și prin aceasta  
asigurarea recoltei anului vi-  
tor și a celorlalți ani.

În primul rând să le luăm hrana  
și să le spargem cuiburile, pen-  
trucă dacă nu vor mai avea ce  
mânca și unde a-și face cuiburi,  
vor pieri singuri. Cu alte cuvinte  
să desmăștișim holdele și să  
arăm tot ce nu este arat.

Să intervenim pe lângă guvern  
ca să ne pună la dispoziție com-  
bustibilul necesar pentru mași-  
nile agricole, iar noi sătenii să  
ne organizăm astfel ca

fiecare agricultor să are cel  
puțin 4 jug. săptămânal de  
perechea de vite.

Tractoarele închiriate dela cen-  
trele de mașini agricole să lu-  
creze ziua și noaptea, pentruca  
prin desmăștișire vom acoperi  
boabete scuturate de pe spice,  
care după câteva zile vor încolți  
iar șoarecii nu le vor mai putea  
folosi ca hrană.

Lipsiți de hrană și de cuiburi  
vor pieri tot așa de repede  
după cum s'au înmulțit.

Prin aratul a tot ce este mi-  
riște sau pârlog, vom reuși să  
nimicim șoarecii și găngăniile  
cari periclitează recolta.

Prin stărpirea radicală a șoa-  
recilor și găngănilor de câmp nu

numai ca ne asigurăm o cantitate  
mai însemnată și o calitate  
mai bună a paloaselor și

în același timp voia economică  
a țării va fi mult îmbunătă-  
țată. Prin această acțiune  
noi țărani putem sprijini în  
sensul cel mai larg al cuvân-  
tului guvernului de largă con-  
centrare democratică care a  
realizat Reforma Agrară, îm-  
părțind pământul celor care  
il munceau.

Muncitorii din țarăci prin fa-  
ptul că depun eforturi uriașe pen-  
tru a mări producția, dau dova-  
dă că sunt conștienți de greuta-  
tea vremurilor prin cari trecem  
și totodată că au înțeles să sprijine  
guvernul.

Rămâne ca și noi, țărani să  
dăm tot ajutorul centrelor de  
mașini agricole, cari constituiesc  
de astăzi înainte baza agricultu-  
rii noastre și prin care munca  
noastră atât de grea este mult  
usurată.

GHILEA GHEORGHE

## Intrunirile de azi ale Frontului Plugarilor

ASTAZI 22 IULIE a. c. orele  
9.30 va avea loc întrunirea orga-  
nizației Frontului Plugarilor din  
Aradul-Nou.

ASTAZI 22 IULIE a. c. orele  
17 va avea loc întrunirea orga-  
nizației Frontului Plugarilor din  
Micălaca.

**Sorfele este lumina lumii. Cartea este lumina minții!**

## Guvernul Sovietic a dăruit două avioane M. S. Regelui Mihai I

BUCUREȘTI. — Eri a avut loc ceremonialul predării a două avioane de turism sovietice M. S. Regelui Mihai I de către guvernul Sovietic. Cele două avioane au fost predate Suveranului de mareșalul Tolbuchin și general-colonel Susaiov. Ceremonia s'a desfășurat în prezența M. S. Regelui și a celor doi reprezentanți ai Armatei Roșii cari au predat avioanele, precum și a membrilor guvernului în frunte cu dl. dr. Petre Groza.

## Miercuri sosesc la Arad trupele victorioase ale Armatei I-a

**Economatele întreprinderilor trebuie să-și înceapă imediat activitatea**

**Pregătiri pentru serbarea zilei de 23 August**

En după masă membrii Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din Arad au ținut o ședință sub președinția dlui prefect Voștinar Gheorghe. D. Simion, secretarul Comisiei Locale, spunând între altele:

— Datorită intervenției Comisiei Locale s'a ajuns ca ucenicii să primească alocații de scumpete. Ziua de 8 Iulie, când s'a muncit pentru plugăritime, a reușit pe deplin și delegații din București au fost pe deplin satisfăcuți, menționând că orașul Arad e primul în țară care a inițiat o asemenea acțiune.

— Trebuie luate măsuri imediate și serioase — a accentuat d. Simion ca economatele fabricilor să-și înceapă activitatea pentru a ușura viața angajaților, pentru că economatele sunt o completare a salariilor.

— În fața Comisiei Locale și a Sindicatelor stau mai multe probleme cari trebuie rezolvate în timp scurt. Astăzi mobilizarea maselor pentru intensificarea producției industriale, ceace constituie garanția redresării vieții economice.

Trebuie dusă o luptă hotărâtă împotriva speculei și ficcare dintre muncitori și ceilalți cetățeni au datorita de a ajuta autoritățile la demascarea speculanților.

Deasemenea trebuie sprijiniți țăranii în munca lor de ridicare a producției agricole și strângerea recoltei. În ceace privește repartizarea echitabilă a obligațiilor izvorite din Armistițiu. În primul rând vor trebui să contribuie de acum înainte îmbogățitul de războiu.

— Se apropie ziua de 23 August — a continuat d. Simion. — Serbările acestei zile istorice trebuie să înceapă în ampieare chiar și ziua de 1 Mai.

Pentru ziua de 23 August să fie arborate drapelul nou și nu drapelul decorat.

D. Simion a vorbit apoi despre importanța introducerii sistemului de lucru în acord la fabrici și ateliere, în așa fel ca

și muncitorul să se bucure de un beneficiu material în urma majorării producției.

Muncitorii merituosi vor primi sandale de sfioră dela Comisia Locală.

Sindicatul vor lărgi școlile de cadre și se vor înființa altele noi. Deasemenea se vor înființa și echipe noi de teatru, precum și o școală de arte. Sindicatul au datoria de a susține sportul popular.

La 23 August Sindicatul vor prezenta un raport asupra activității unui an de existență.

Deasemenea și d. prefect Voștinar accentuează că ziua de 23 August este ziua eliberării poporului român de sub jugul nazist, deci serbarea acestei zile trebuie făcută într'un cadru cuvenit.

În cursul raporturilor date de reprezentanții diferitelor Sindicate, s'a comunicat din partea reprezentantului Sindicatului Textile că

la ITA. au sosit încă 32 vagoane de bumbac sovietic.

S'a arătat mai departe că la congresul sindicatelor de textile, care a avut loc la București, Sindicatul din Arad a fost clasificat ca al doilea pe țară.

Sindicatul metalurgistilor a depus în urma muncii din ziua de 8 Iulie suma de Lei 4 milioane 800 mii de lei, iar Sindicatul Artiștilor suma de 160 mii lei. Indagrara în total Lei 1 milioane 700 mii.

Reprezentantul Comisiei Culturale fa- de cunoscut că au fost puse în circulație timbre culturale a 100 lei.

D. prefect Voștinar a accentuat că oamenii nesindicalizați n'au ce căuta în fabrici.

Toți acei, cari nu lucrează în spirit democratic în Sindicate sau întreprinderi, trebuie înlăturați.

D. secretar Simion a arătat că ostașii desconcentrați trebuie plasați neapărat în producție și mai ales în cooperative de producție.

Miercuri vor sosi în localitate trupele Armatei I-a de sub comanda generalului Atanasiu, cărora se va face deasemenea o călduroasă primire. La această primire vor lua parte și reprezentanții muncitorimii organizate.

## Azi vor avea loc la Pârneava și Șega mari adunări populare convocate de Partidul Comunist

Azi, Duminecă, la orele 10 a. m., vor avea loc la Pârneava și Șega mari adunări convocate de Comitetul județean Arad al Partidului Comunist din România.

Aceste adunări populare au fost convocate cu scopul de a lămurii care este drumul pentru reconstrucția țării; de a demasca manevrele reacțiunii pe teren economic; de a da concurs organelor de control cetățenească la descoperirea speculanților și saboteurilor și de a sprijini guvernul de concentrare decmocratică, să aplice legile economice, să reconstruiască țara și să consolideze regimul democratic.

Adunarea din Pârneava va avea loc în Casa Culturală din Str. Dorobanților. Cu ocazia aceasta vor lua cuvântul d-nii Dumă Simion din partea Comitetului județean al Partidului Comunist și Renoiu Nicolae, precum și muncitoarea Palăsti P.

Adunarea din Șega se va ține în Casa Culturală din Str. Școalei. Vor vorbi d-nii Cristiciu Petru din partea Comitetului județean al Partidului Comunist și Vărsăndan I. muncitor la Șega, precum și muncitoarea Căbi Ileana.

## Apelul congresului mondial evreesc către conferința dela Potsdam

LONDRA. Congresul mondial evreesc a adresat un apel conferinței dela Potsdam, arătând că în Germania și azi suferă zeci de mii de evrei de foame și diferite lipsuri din cauza tratamentului care le-a fost aplicat de fascism și din

cauza că acești oameni fiind complotați de hitleriști, azi n'au din ce în ce. Congresul a cerut conferinței dela Potsdam să soluționeze grabnic și urgent problema evreilor din Germania printr'un ajutor urgent.

## INFORMAȚIUNI

PREȘEDINȚII Comitetului evreesc din județ sunt rugați să se prezinte Dumineca, 22 Iulie a. c. orele 9 la Comitetul evreesc (Str. Golduș) pentru o consfătuire importantă. DR. BUZOGANY MARION, restator, a micșinat din viața după o lungă suferință. Înმორმართarea va avea loc în ziua de luni orele 6 în cimitirul Eternitatea din casa mortuară.

DR. DENTIST cauta asistentă tânără. Adresa la Reclama, Emn nescu 4. 626

CASATORIE: D-ra Charlotte Ferkuchen și Dl. Gotlieb Petru vor avea căsătoria în ziua de 21 crt. în curtea bisericii în ort. la ora 3 d. m. 193

DR. SEBESTYEN IOSIF și mutab Birta avocațial în strada Ghiba. Numărul telefonului 22-83.

COMUNICAT. Se aduce la cunoștința rabinilor notați mai jos că urmează a se prezenta la data de 25 Iulie 1945 orele 10 dimineata în fața Consiliului de Recrutare al clasei 1947 la Pârneava Municipiului Arad cu toate actele militare, când urmează a se hotărâ asupra cererii de dispensă condițională: Kahn Emil, Marcovitz Iosif, Friedman Maxim, Maghed Hersch, Hirsch Avram, Gancz Stauber Moise, Wertzberger Baruch, Katz Francis, Feldman Moise, Bartfeld Lazar, Nisel Eugen, Stern Francis, Schieber Ianoș, Szabo Anton și Herșcovici Abraham Chiem. Acei cari nu se vor prezenta personal la data de mai sus li se va respinge cererea. Președ. Cons. Recrut. CIS 1947 Arad Lt. Colonel D. Dragomir

## Desfășurarea procesului Petain începe la 23 Iulie

PARIS. Din capitala Franței se anunță că procesul de trădare al mareșalului Petain se va începe Luni, 23 Iulie a. c. la Paris.